

पोखरा उपत्यका साइडसिन घुम्न जाउँ

घुमाउने ठाउँहरू

बेगनास-रुपा ताल, पञ्चभैया बन्धुजन्तु पार्क (चिडिया घर), पुम्दीकोट, स्तुपा, डेभिडफल, भ्यूटावर, चमेरे गुफा, विन्दवासिनी मन्दिर, माउन्टेन म्यूजियम लगायतका ठाउँहरू साथै मुक्तिनाथ जान आउनको लागि बसको सुबिधा। गाडी छूटने समय बिहान ९:३० बजे

सम्पर्क: मानसरोवर टुर्स एण्ड ट्रान्सपोर्ट
061-544439, 589012, 9856051659
9856034631, 9856082622

पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

रु. १५५ मा

कलर मिजिटिङ कार्ड साथै तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक, स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा

सम्पर्क: ०६१-५७०६५१, ८८५६०७५७५

वर्ष २६ अङ्क ७ श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०८१ माघ ७ गते सोमबार 20 Jan. 2024 पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५१-

सरकार ढलन लाग्यो भन्नु विपक्षीको छटपटी मात्र हो : उपमहासचिव ज्ञवाली

पोखरापत्र संवाददाता
पर्वत, ६ माघ

नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (एमाले) का उपमहासचिव प्रदीपकुमार ज्ञवालीले अहिलेको सरकार संकटमा पच्यो वा छिट्टै ढल्ला भन्ने कुरा विपक्षीलाई छटपटी मात्र भएको बताउनुभएको छ।

नेकपा (एमाले) पर्वतले आइतबारदेखि सञ्चालन गरेको तीन दिने प्रशिक्षक प्रशिक्षण कार्यक्रमको उद्घाटन गर्दै उपमहासचिव ज्ञवालीले वर्तमान सरकार २०८४ सालसम्म टिक्ने दाबी गर्नुभयो। "सरकार ढुक्कसँग तीन वर्षसम्म चल्ने भयो भनेपछि सरकार बाहिर रहेका दललाई छटपटाइएको हो", उहाँले भन्नुभयो। मुलुकमा देखिएको



सङ्कट समाधान गर्नकै लागि दुई दल दल एकठाउँमा आएको उल्लेख गर्दै उहाँले नेपाली कांग्रेस र एमालेबीच विशेष सहमति बनेको बताउनुभयो।

वर्तमान सरकार कुनै पनि सङ्कटमा नपर्ने उपमहासचिव ज्ञवालीको भनाइ थियो। सरकारलाई घेराबन्दीमा पार्नका लागि विभिन्न चलखेल सुरु

भए पनि कुनै पनि हालतमा सरकार नडगमडाउने उहाँले बताउनुभयो। कांग्रेस र एमाले प्रमुख प्रतिस्पर्धी दल मात्र नभएर एकअर्काका सहयात्री भएकाले मुलुक सञ्चालनका लागि दुवै दल गम्भीर रहेको उहाँले बताउनुभयो। सरकारले ल्याएको अध्यादेश संविधान अनुसार नै आएको उपमहासचिव ज्ञवालीले

बताउनुभयो। मुलुकमा तत्काल देखिएका समस्या समाधान गर्न अध्यादेश ल्याएको र यसको सरकारको आयुसँग सम्बन्ध नरहेको उहाँको भनाइ थियो। सरकार भ्रष्टाचारका विरुद्ध निर्मम हिसाबले लागेको उहाँले बताउनुभयो। भ्रष्टाचार कुनै सिद्धान्त नभई मुलुकका लागि अभिसाप नै भएकाले जुनसुकै पार्टीसँग आबद्ध भएको व्यक्ति भए पनि कारबाहीको दायरमा ल्याएर छाडिने उपमहासचिव ज्ञवालीले बताउनुभयो। एमाले केन्द्रीय कमिटीको कार्यक्रमअनुसार प्रशिक्षक प्रशिक्षण कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको हो। प्रशिक्षणमा एक सयभन्दा बढी नेता तथा कार्यकर्ताको सहभागिता रहेको छ।

'अध्यादेश ल्याउनु अहिलेको आवश्यकता हो'

पोखरापत्र संवाददाता
लमजुङ, ६ माघ

सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङले अध्यादेश ल्याउनु अहिलेको आवश्यकता भएको बताउनुभएको छ।

आइतबार क्वेलासोथर गाउँपालिका-१ गिलुडीस्थित बुद्धोदय माध्यमिक विद्यालयको ५०औँ स्वर्णजयन्ती कार्यक्रम उद्घाटन गर्दै उहाँले विकास र सुशासनको गति बढाउन आवश्यक रहेकाले सरकारले अध्यादेशको बाटो रोजेको बताउनुभयो। "मुलुक पञ्चायत, बहुदल, युद्ध हुँदै गणतन्त्रसम्म आइपुग्दा पनि काम गर्ने अवस्था पुरानै छ। कानूनको कुरा पनि त्यही हो। यसकारण ऐन, कानूनमा आवश्यक संशोधन गरेर कामको गति बढाउन सरकारले अध्यादेश ल्याएको हो", मन्त्री गुरुङले भन्नुभयो। उहाँले गणतन्त्रको विकल्पमा समृद्ध गणतन्त्र र लोकतन्त्रको विकल्पमा समृद्ध लोकतन्त्र मात्र हुने भन्दै



यस्तो व्यवस्थामा पनि जनताले सहज रूपमा सेवा पाउन नसक्ने अवस्था अन्त्यका लागि अध्यादेश उपयोगी हुने धारणा राख्नुभयो। सञ्चारमन्त्री गुरुङले भन्नुभयो, "मुलुकमा जनताले अझै पनि सहज रूपमा छिटोछरितो र भनसुनिवा सेवा पाउन नसकेको गुनासो सबैले सुनिरहेकै छ। अध्यादेश जारी भएसँगै ती समस्या हल गर्न सहज हुने हाम्रो अपेक्षा छ।" उहाँले सरकारले सामाजिक सुरक्षा भत्ताका लागि अनिवार्य राष्ट्रिय परिचयपत्र

हुनुपर्ने नियम बनाएको बताउनुभयो। कर्मचारीले सामाजिक सुरक्षा भत्ता दुरुपयोग गर्ने गरेको जनगुनासोपछि त्यसलाई नियन्त्रण गर्न राष्ट्रिय परिचयपत्र अनिवार्य गरिएको सरकारका प्रवक्ता गुरुङको भनाइ थियो। गण्डकी प्रदेशका अर्थ मामिलामन्त्री डा टकराज गुरुङले सरकारले शिक्षा, स्वास्थ्य, पूर्वाधार, खानेपानी, बिजुली पर्यटनलगायत क्षेत्रमा ध्यान केन्द्रित गरिरहेको बताउनुभयो। त्यस अवसरमा उक्त विद्यालयमा सूचना प्रविधि कक्षासमेत स्थापना गरिएको छ।

जीवनोपयोगी शिक्षामा जोड

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ माघ

पोखरामा आयोजित विद्यालय शिक्षा विधेयकका सम्बन्धमा प्रदेशस्तरीय अन्तरक्रियामा जीवनोपयोगी शिक्षा आवश्यक भएकामा वक्ताहरूले जोड दिइएका छन्।

प्रतिनिधिसभा, शिक्षा, स्वास्थ्य तथा सूचना प्रविधि समितिद्वारा आयोजित कार्यक्रममा वक्ताहरूले जीवनोपयोगी शिक्षाका माध्यमबाट रोजगारी अभिवृद्धिसँगै बढ्दो युवा विदेशपलायन रोक्नुपर्ने बताउनुभयो। गण्डकी प्रदेशका सामाजिक विकास, युवा तथा खेलकुदमन्त्री

विन्दुकुमार थापाले व्यावहारिक जीवनमा उपयोग हुने शिक्षा अहिलेको आवश्यकता भएको बताउनुभयो।

नैतिकवान नागरिक बनाउने शिक्षासँगै स्वरोजगार अभिवृद्धि गर्ने शिक्षा आवश्यक भएको बताउँदै उहाँले प्रदेश सरकारले नैतिक शिक्षामा जोड दिनुका साथै कमाउँदै सिक्दै जस्ता कार्यक्रमअधि बढाएको बताउनुभयो। पूर्वमन्त्री सुमना श्रेष्ठले शिक्षामा एकरूपता आवश्यक रहेको बताउँदै विद्यालय ऐन सम्बन्धमा छलफल हुँदै गर्दा नीति, ऐन नियम, कानूनको कार्यान्वयनमा कहीं समस्या छन् भनेर स्पष्ट हुनुपर्ने

बताउनुभयो। गुणस्तरीय शिक्षा अहिलेको आवश्यकता भएको भन्दै त्यसका लागि विधेयकले व्यवस्था गर्नुपर्ने उहाँको भनाइ छ।

गण्डकी प्रदेशसभा, नेकपा (एमाले) संसदीय दलका प्रमुख सचेतक गोविन्द नेपालीले शिक्षालाई प्रतिस्पर्धी, प्रविधिमैत्री बनाउने गरी ऐन कानून आवश्यक रहेको बताउनुभयो। उहाँले विद्यालय शिक्षालाई निःशुल्क भनिरहँदा त्यसको व्यावहारिक कार्यान्वयन हुनुपर्ने बताउनुभयो।

गण्डकी प्रदेशसभा, नेपाली कांग्रेस संसदीय दलका सचेतक प्रकाश बरालले राहत कोटा, स्थायी, बालाविकास क्षेत्रमा

देखिएका विभेदहरू हटाउने गरी विद्यालय शिक्षा विधेयक आउनुपर्ने बताउनुभयो। गण्डकी प्रदेश शिक्षा निर्देशनालयका निर्देशक अम्बिकाप्रसाद आचार्यले शिक्षा क्षेत्रमा दण्ड र पुस्कारको व्यवस्थालाई प्रभावकारी बनाइनुपर्ने धारणा राख्नुभयो।

शिक्षा विकास समन्वय एकाइ कास्कीका प्रमुख लोकनाथ आचार्यले विद्यालय व्यवस्थापन समितिमा वास्तविक अभिभावकको प्रतिनिधित्व हुने गरी व्यवस्था गरिनुपर्ने बताउनुभयो। नेशनल प्याब्सन कास्कीका अध्यक्ष बाँकी अन्तिम पृष्ठमा >>

खो खो विश्वकपमा महिलातर्फ नेपाल उपविजेता

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ माघ

पहिलो पटक आयोजना गरिएको खो खो विश्वकप प्रतियोगितामा नेपालको महिला टोली उपविजेता बनेको छ। नेपाल फाइनल खेलमा भारतसँग पराजित भएको हो।

भारतको नयाँ दिल्लीस्थित इन्दिरा गान्धी इन्डोर हलमा केहीबेर अघि सम्पन्न फाइनल

खेलमा नेपाल भारतसँग ७८-४० अङ्कले पराजित भएको हो। यसअघि शनिबार भएको सेमिफाइनल खेलमा नेपालको महिला टोलीले युगान्डालाई ८९-१८ अङ्कले पराजित गरेको थियो। क्वाटरफाइनल खेलमा भने नेपालले इरानलाई १०३-८ अङ्कको हराउँदै सेमिफाइनलमा स्थान बनाएको हो। समूह 'सी' मा रहेको नेपालले

पहिलो खेलमा भुटानलाई ९३-२४ अङ्कले, दोस्रो खेलमा जर्मनीलाई ७३-३४ अङ्कले, तेस्रो खेलमा श्रीलङ्कालाई ११०-१० अङ्कले तथा चौथो खेलमा बङ्गलादेशलाई ८४-२४ अङ्कले पराजित गरेको थियो।

अहिले नेपालको पुरुष टोलीले उपाधिका लागि आयोजक भारतसँग प्रतिस्पर्धा गर्दै छ।

पोखरा वडा नं. १५ मा तेस्रो बृहत् खेलकुद महोत्सव सम्पन्न

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ माघ

पोखरा वडा नं. १५ मा आयोजित तेस्रो बृहत् खेलकुद महोत्सव सम्पन्न भएको छ।

वडा कार्यालयले आयोजना गरेको चार दिने बृहत् खेलकुद महोत्सवमा दर्जनौं खेलका विजेताहरूलाई पोखरा महानगरपालिकाकी उपप्रमुख मञ्जुदेवी गुरुङ, पूर्व मेयर तथा नेकपा एमालेका केन्द्रीय सदस्य एवं कास्की ईञ्चार्ज कृष्ण थापा, वडा अध्यक्ष तोरणबहादुर बानियाँ, महोत्सव संयोजक आशिष भण्डारीलगायतले पुरस्कार, ट्रफी, शिल्ड, प्रमाणपत्र प्रदान गरे।

पुरुष फुटबलतर्फ नयाँ गाउँ युवा क्लब विजयी हुँदा पुरुष भलिबलतर्फ तल्लो नयाँ गाउँ टोल विकास संस्था च्याम्पियन बनेको छ। बन विज्ञान क्याम्पसको खेल मैदानमा वडाबासीको उत्साहजनक सहभागितामा भएको फुटबल फाइनलमा नयाँ गाउँले प्रतिभा टोल विकास संस्थालाई पराजित



गरेको हो।

पुरुष भलिबलतर्फ तल्लो नयाँ गाउँ टोल विकास संस्थाले चन्द्र सूर्य क्लबलाई हराएको हो। यस्तै महिला भलिबलतर्फ जनजागृति आमा समूहले एकता आमा समूहलाई पराजित गर्दै उपाधि जितेको छ। विद्यालय फुटबलमा वेलनन एकेडेमीले एसओएस हर्मन माइनगर गण्डकीलाई हराउँदै च्याम्पियन बन्थे। युनी हक्की छत्र र छत्रा दुवैतर्फको उपाधि सेन्ट फ्रान्सिस स्कूलले जित्यो। छत्रतर्फ सेन्ट फ्रान्सिसले शुत्रराज बलभद्र माविलाई हरायो भने छत्रातर्फ कालिका माविलाई हराएको हो। छत्रतर्फ

एसओएस हर्मन माइनर र छत्रातर्फ ज्ञानकुञ्ज एकेडेमी तृतीय भए। महिला ब्याडमिन्टन सिंगलतर्फ मितेरी आमा समूहकी चन्द्रा तामाङ छन्त्याल प्रथम बनिन्। जनजागृतिकी गंगा नापित दोस्रो भईने भने स्यानीपाटनकी सिर्जना गुरुङ र आदर्श आमा समूहकी छोमया पुन तेस्रो भए।

महिला ब्याडमिन्टन डबलतर्फ बेलबोट आमा समूहका सीता थापा र जिमाया राना प्रथम भए। मितेरी आमा समूहका चन्द्रा तामाङ छन्त्याल र श्रीषा केसी दोस्रो बने। संगम टोलका लक्ष्मी लामा र पुष्पा पन्त एवं एकता आमा समूहका सुशिला पुर्जा र लालीकुमारी खान तेस्रो बने। पुरुष

ब्याडमिन्टन सिंगलतर्फ तल्लो नयाँ गाउँका तोरण गुरुङ प्रथम, तल्लो सिमलबोट टोल विकास संस्थाका युवराज गुरुङ दोस्रो र कोलपाटन टोल विकास संस्थाका किरण आले र चन्द्रसूर्य क्लबका किस्मत गुरुङ तेस्रो भए। पुरुष ब्याडमिन्टन डबलतर्फ तल्लो सिमलबोट टोल विकास संस्थाका युवराज गुरुङ र प्रकाश गुरुङ प्रथम, चन्द्रसूर्य क्लबका खुम गुरुङ र मनी प्रसाद गुरुङ दोस्रो, चार भाइ युवा क्लबका कृष्ण ब. गुरुङ र पूर्ण बहादुर जिप्सी तथा कोलपाटनका किरण आले र अमबहादुर खोरजा तेस्रो भए। महिला रसाकस्सीमा जनजागृति आमा समूह प्रथम, संगमटोल आमा समूह दोस्रो बने। महिला सडक दौड ३ किमिमा ४८ जना सहभागी भएकोमा जनजागृतिकी पोम कुमारी बुढा प्रथम, संगमकी रुपा बरुलाल दोस्रो र एकताकी मोहनमाया राना तेस्रो बनिन्। पुरुष सडक दौड ५ किमिमा नयाँ गाउँका ठाकुर बहादुर थापा बाँकी अन्तिम पृष्ठमा >>

सुपथ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्मन्वहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. : ०६१-५७०६५१

नागीधार महोत्सव एक दिन थप

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ माघ

कास्कीको मादी गाउँपालिका वडा नम्बर ८ नागीधार गाउँमा शुक्रबार देखि नागीधार महोत्सव एक दिन थप भएको छ। महोत्सव माघ ६ गते सम्पन्न गर्ने भनिँएता पनि कार्यक्रमहरूको चापले गर्दा एक दिन थप गरिएको संयुक्त मुल आयोजक समितिको संयोजक ओम प्रकाश गुरुङले जानकारी दिए।

महोत्सवमा खुल्ला सामूहिक सांस्कृतिक नृत्य प्रतियोगिता तर्फ अधिमकल मञ्च पोखरा प्रथम, लमन्ती युवा क्लब भाचोक द्वितीय, चिप्ली युवा क्लब मादी-६ तृतीय भएका छन्। विजयी समूहले क्रमशः २० हजार, १५ हजार र १० हजार टुफी प्राप्त गरेका छन्। त्यसैगरी वक्तृत्वकला प्रतियोगिता तर्फ प्रभात आधार भूत विद्यालय मादी-८ का खुशी भुजेल प्रथम, सेवा मिलन आधारभूत विद्यालय मादी-१० का अनित क्षेत्री द्वितीय, नारयण आधारभूत विद्यालय मादी-८ का अनिस परियार तृतीय भए। यस्तै छेलो हान्ने प्रतियोगिता तर्फ रुपा-१ का अरुण विक प्रथम, मादी-११ का रोशन गुरुङ द्वितीय भए। उनीहरूले क्रमशः १२ हजार र ६



हजार नगद पुरस्कार र प्रमाण पत्र प्राप्त गरे। यसैगरी पुरुष रिस तान्ने प्रतियोगिता तर्फ रवेडाँडा सिपाही टोल मादी-८ प्रथम, नागीधार टोलका युवाहरूको समूह द्वितीय भए। विजयी समूहले क्रमशः १५ हजार, १० हजार नगद र प्रमाण पत्र प्राप्त गरे। महिला समूह तर्फ मादी-१० थुम्सी कोट महिला समूह प्रथम, मादी-८ पाखुरीकोट महिला समूह द्वितीय भए। विजयी समूहले १० हजार, ५ हजार नगद र प्रमाण पत्र प्राप्त गरे। महोत्सवमा भएको खुल्ला सेभेन ए साइड पुरुष फुटबल तर्फ नागीधार एफसी ए र नागीधार एफसी वि सेमिफाइनलमा पुगेका छन्। सोमबार काहो एफसी वुडिबजार र पाखुरीकोट एफसी ए बिच पहिलो क्वाटर फाइन खेल र पाखुरीकोट एफसी वि सोथर एफसी बिच दोस्रो क्वाटर फाइन खेल हुने छ। सोमबार नै सेमिफाइनल र फाइनल खेल हुने

खेल संयोजक तथा नागीधार सिर्जनशील युवा क्लबका अध्यक्ष विशाल घलेले जानकारी दिए। कार्यक्रममा मादी गाँउ पालिकाका अध्यक्ष देविजंग गुरुङ, उपाध्यक्ष कल्पना गुरुङ साथै एन आर एन ए युकेका प्रमुख संरक्षक मेजर डमर घले, समाजसेवी नर बहादुर गुरुङ, संयोजक ओम प्रकाश गुरुङ, नेदा तमु सेवा समाज पोखराका अध्यक्ष राजकुमार गुरुङ लगायतले पुरस्कार वितरण गरेका थिए। कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि मादी गाँउ पालिकाका अध्यक्ष देविजंग गुरुङ, उपाध्यक्ष कल्पना गुरुङ, मादी-१० का वडा अध्यक्ष कृष्णबहादुर गुरुङ, मादी-८ का जनप्रतिनिधि लालबहादुर गुरुङ र नेपाली काँग्रेस मादी-८ का सभापति राजेन्द्र अधिकारीले बोलेका थिए। महोत्सवमा चर्चित गायिका उसा गुरुङ, प्रीय गुरुङ, जिफानका महासचिव लब्सन गुरुङले सांगितिक प्रस्तुति

दिएका थिए। नागीधार गाउँ तथा त्यस आसपास क्षेत्रको पर्यटन, खेलकुद, संस्कृति संरक्षण तथा प्रवर्द्धन, मनोरन्जन साथै प्रचारप्रसार गर्ने उद्देश्यले महोत्सवको आयोजना गरिएको हो।

नागीधार गाउँको सर्वाङ्गण विकासमा क्रियाशील सामाजिक संस्थाहरू नागीधार सिर्जनशील युवा क्लब, सबुदुम्हर्सौ तमु समाज नागीधार र नेदा तमु सेवा समिति पोखरा लगायत संस्थाहरूको संयुक्त आयोजना तथा नागीधार टोल विकास संस्था, नागीधार विश्वकर्मा एकता समाज, सोथर बैँसी विकास समिति लगायत संस्थाहरूको सहयोग तथा प्रवर्द्धनमा महोत्सव आयोजना गरिएको हो। महोत्सवमा खुल्ला सेभेन ए साइड पुरुष फुटबल, खुल्ला पुरुष छेलो फाल्ने, पुरुष तथा महिला रसी तान्ने रहेका छन् भने सांस्कृतिक कार्यक्रमहरू तर्फ खुल्ला सामूहिक नृत्य प्रतियोगिता, स्थानीय गाउँहरूको आमा समूह नाच, युवा क्लबको टेटार नाच, पाँटु नाच, कृष्ण चरित्र नाच, चर्चित गायक गायिकाहरूको प्रस्तुति सांस्कृतिक भाँकीहरू लगायत प्रस्तुति रहने छ।



प्रथम दाईँ महोत्सव : पोखरा पर्यटन परिषद्को आयोजनामा पोखरा महानगरपालिका-२३ स्थित मार्गी फाँटमा आयोजित प्रथम दाईँ महोत्सवमा गोरु घुमाएर दाईँ गरिदै। तस्बिर: वासुदेव पौडेल/रासस

काँग्रेसको अभियान पोखरा ३३ मा पाँचौ दिन पनि

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ माघ

नेपाली काँग्रेसले पोखरा महानगरपालिका वडा नं ३३ मा पाँचौ दिन पनि पार्टीको एक सय दिने विशेष अभियान जारी राखेको छ।

सो वडाको बरपौवामा आयोजित कार्यक्रममा बोल्दै नेपाली काँग्रेस कास्कीका सहसचिव एवं प्रवक्ता नवीन सिग्देलले देश र जनता नै काँग्रेसको प्राथमिकता भएको बताउनुभयो। कार्यक्रममा पोखरा महानगरपालिका वडा नं ३३ का वडा अध्यक्ष रामचन्द्र अधिकारी, वडा सदस्य दुर्गा के.सी, नेपाली काँग्रेस कास्कीका आमन्त्रित सदस्य भोजराज आचार्य, नेपाली काँग्रेस पोखरा महानगरपालिका वडा नं ३३ का वडा कार्यसमिति सभापति



तिलक अधिकारी लगायतले हरिराम पौडेलले संचालन गर्नुभएको थियो। अभियानका क्रममा स्थानीय आवश्यकता र जनभावनालाई नजिक बाट बुझ्ने प्रयास गरिएको सो वडाका लागि पार्टी प्रतिनिधि सदस्य प्रकाशचन्द्र सापकाटाले जानकारी दिनुभयो। नेपाली काँग्रेस बरपौवा टोल कार्यसमितिका सभापति कृष्ण बहादुर थापाको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रम वडा कार्य समितिका सचिव

कामिती रत्नज्योति माविका मन्दप केसी प्रथम, रत्न ज्योतिके सरोज सारु मगर दोस्रो र सिद्ध माविका मनोज विक तेस्रो भए। विजेता, उपविजेता र तेस्रो हुनेहरूले नगद पुरस्कारसहित, शिल्ड, मेडल र प्रमाणपत्र प्राप्त गरे। समापनका अवसरमा खेल्छ गण्डकीमा आबद्ध वडा बालबालिकाहरूलाई स्थित पोषणतत्वका लागि विभिन्न थरीका खाद्यान्न प्रदान गरिएको थियो। उक्त अवसरमा सहयोगीहरूलाई मायाको चिनो र प्रशंसापत्र पनि प्रदान गरिएको थियो। समापन कार्यक्रमको प्रमुख अतिथि उपमेयर मञ्जुदेवी गुरुङले हरेक व्यक्तिका भएको क्षमतालाई प्रदर्शन गर्न खेलेले महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने बताउँदै देशलाई परिचित बनाउनका लागि अन्य शुभ्रे क्षेत्र भए पनि मुलुक, समाज र टोलको पहिचान खेलाडीले मात्र दिन सक्ने बताइन्। वडा अध्यक्ष तोरण बानियाँले वडा नं. १५ टूलो क्षेत्रफलमा फैलिएको वडावासीहरूबीच आपसी सम्बन्ध र भाइचाराको सम्बन्ध विस्तार हुने विश्वास लिए। महोत्सव संयोजक तथा वडा सदस्य आशिष भण्डारीले वडा स्तरीय खेलकुद महोत्सवमा सहभागी भएका खेलाडीहरूले पोखरा महानगरमा आयोजना भएका विभिन्न प्रतियोगिताहरूमा उपाधि जित्दै वडाको गौरव बढाएको र यस कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिइने बताए। वडा अध्यक्ष तोरण बानियाँको अध्यक्षतामा भएको समापन कार्यक्रममा महोत्सव संयोजक आशिष भण्डारीले स्वागत र वडा सचिव युवराज पौडेलले कार्यक्रमको सञ्चालन गरेका थिए।

पोखरा महोत्सवमा रचना रिमालको प्रस्तुतीमा भुमे पोखरेली जीवनोपयोगी...

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ माघ

पोखराको अमरसिंह चौरमा जारी १३ औँ संस्करणको पोखरा महोत्सवमा रचना रिमालको प्रस्तुतीमा पाखरेलीहरूले भरपुर मनोरन्जन लिएका छन्। महोत्सवको ११ औँ दिनमा रचना रिमालको सुगम संगीत प्रस्तुतीमा युवाहरू भुमेका हुन।

रचनाले उनको प्रीति, फोटो फिर्मामा, मिनरल वाटर, चानाछु, तिमि त पोखरेली, हुंगेधारा लगायत एक दर्जन बढी गीत प्रस्तुती मार्फत दर्शकहरूलाई नचाएका थिए। त्यसैगरी साँफ्रको लाइभ कन्सर्ट तर्फ पूर्ण राई एण्ड दाजुभाईको प्रस्तुतीमा युवाहरू भुमेका थिए। महोत्सव समापनको संघारमा आइपुग्दा महोत्सवमा दर्शकको चाप वढ्दै गएको छ। महोत्सवमा दर्शकको चाप सँगै महोत्सवमा राखिएको स्टलमा समेत ब्यापार वढ्दो मात्रामा रहेको महोत्सव अर्थ तथा स्टल व्यवस्थापन उपसमिती संयोजक



जयराम आचार्यले जानकारी दिए। महोत्सवको अन्तिम दिन लोकदोहोरी तर्फ चोलेन्द्र पौडेल, रामजी पौडेल, तुलसा क्षेत्री, ममता तामाङ, इन्द्रा गुरुङ लगायतको प्रस्तुती रहने महोत्सवका कलाकार व्यवस्थापन उपसमिति संयोजक गणेश तिमिल्सिनाले जानकारी दिए। तिमिल्सिनाका अनुसार साँफ्रको लाइभ कन्सर्ट तर्फ जेम्सीको प्रस्तुती रहने छ। महोत्सवमा आयोजित विद्यालय स्तरीय प्रतियोगिताको समेत सोमबार फाइनल प्रतिस्पर्धा हुने छ। फाइनलमा सेन्ट मेरिज, कास्की मोडनाइज्ड, बेसलाइन एकेडेमी, बिभुती र सरस्वती विद्या सदन लामाचौर बीच प्रतिस्पर्धा हुने प्रतियोगिता संयोजक विष्णु कुमार गुरुङले जानकारी दिए। महोत्सवको सोमबार पोखरा महानगरपालिकाका प्रमुख धनराज आचार्यको प्रमुख आतिथ्यतामा अपराह्न ३ बजे विशेष समारोहका बीच समापन गरिने महोत्सव प्रचार प्रसार संयोजक दिनेश सुनारले जानकारी दिए।

हेमन्त अधिकारीले विद्यालय पोसाकमा एकरूपतासँगै आ व श्य क त अ नु सार स्थानीय पाठ्यक्रम तय हुनुपर्ने बताउनुभयो। नेपाल पत्रकार महासङ्घ गण्डकीका अध्यक्ष रमेश पौडेलले विद्यालयका प्रधानाध्यापकलाई प्रमुख कार्यकारी अधिकृत (सिइओ) का रूपमा जिम्मेवारी दिने व्यवस्था मिलाउनुपर्ने बताउनुभयो। शिक्षा, स्वास्थ्य तथा सूचना प्रविधि समितिका सभापति अम्मरबहादुर थापाले विभिन्न १९ थरीका शिक्षकलाई एउटै किसिमको बनाउनु आवश्यक रहेको बताउँदै शिक्षा क्षेत्रको समस्यालाई समाधान गर्ने गरी विधेयक आउनुपर्ने धारणा राख्नुभयो। कार्यक्रममा शिक्षा सम्बद्ध विभिन्न क्षेत्र एवं निकायका प्रतिनिधिहरूको उपस्थिति थियो।

गण्डकी प्रदेश टेबुलटेनिस संघको अध्यक्षमा जोशी

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ माघ

गण्डकी प्रदेश टेबुलटेनिस संघको हालै सम्पन्न प्रथम अधिवेशन उत्तम जोशीको अध्यक्षतामा ११ सदस्यीय कार्य समिति चयन गरी सम्पन्न भयो। संघको उपाध्यक्षमा किसन जिसी, सचिवमा अनुष कुँवर, कोषाध्यक्षमा भिममाया गुरुङ (ज्योति), सहसचिवमा शिव प्रसाद न्यौपाने (नवलपुर), सदस्यहरूमा क्षितिज गुरुङ (मनाङ), विकासकृष्ण नकमी (कास्की), दिपकराज गिरी (कास्की), अविश्रल भुजेल (स्याङ्जा), सुमबहादुर कार्की (तनहुँ) र दर्पण श्रेष्ठ (स्याङ्जा) सर्वसम्मत रूपमा चयन भएका थिए। संघमा रिक्त एक उपाध्यक्ष र एक सदस्य पदमा प्रदेश खेलकुद परिषद् गण्डकीले मनोनयन गरी संघ १३ सदस्यीय हुने छ। कार्यक्रममा प्रमुख



अतिथि प्रदेश खेलकुद परिषद गण्डकीका उपाध्यक्ष ध्वोज कुमार गुरुङले अधिवेशनको उद्घाटन गर्दै खेलकुदको विकास र राम्रा खेलाडीहरूको उत्पादनमा प्रदेश खेलकुद परिषद सधैं तत्पर रहने बताउँदै २०८१ चैत्र २३ गते देखि हुन गइरहेको दशौँ राष्ट्रिय खेलकुद प्रतियोगिताको लागि छनोट भएका खेलाडीहरूलाई उत्कृष्ट प्रदर्शन गर्न चाडै नै बन्द प्रशिक्षणको लागि तयारी भएको बताए। सो अवसरमा अखिल नेपाल टेबुलटेनिस संघका उपाध्यक्ष एवम् केन्द्रका प्रतिनिधि प्रकाश पौडेल, प्रदेश खेलकुद परिषद गण्डकीका कार्यकारी सदस्य दिलबहादुर गुरुङ, परिषदका वार्ड सदस्य एवम् निर्वाचन संयोजक केशव पाठक लगायतले शुभकामना व्यक्त गरेका थिए। संघका अध्यक्ष उत्तम जोशीको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा स्वागत मन्तव्य गंगाराज पौडेलले र कार्यक्रम संचालन तथा संघको प्रतिवेदन सचिव अनुप श्रेष्ठले प्रस्तुत गरेका थिए।

चिसोको समयमा पिनासले सताउँछ

पिनास

हाँड्यु आइरहने
नाकको एलर्जी
नाक बन्द हुने
टाउको दुख्ने
टन्सिल भइरहने

नाकमा थोपा राखेर उपचार गरिन्छ।

पोखरा पिनास क्लिनिक
POKHARA SINUS CLINIC

पोखरा-१५, रामबजार, फोन : ०६१-४३४००८
मो. ९७६९२-२३२०७/९८५६०-२६७५०

"आयुर्वेदोऽमृतानामः"

पोखराको पुरानो र विश्वासिलो आयुर्वेद अस्पताल

माता मनकामना आयुर्वेद क्लिनिक प्रा.लि

पोखरा-९, नयाँबजार(न्यु विवेक पेट्रोल पम्पको माथि)
०६१-५८८५२८, ८८४४३५९८०६, ८८९३६७७७०६

डा. राजिव शिम्परे
प्रत्येक महिनाको पहिलो रातिबार

डा. विनोद निष्ठा
प्रत्येक महिनाको ५२ गते

जस्तोसुकै पुरानो/नयाँ रोगहरूको विशेष आयुर्वेद उपचारको लागि

डा. सुरेश पुर्वे
महिनाको प्रत्येक दिन

विशेष छुट

- निःशुल्क दता
- ल्याव २०%
- ओषधि ५%
- द्वारसुत्र १०%

उपचार गर्ने रोगहरू :-

१. पायल, फिसर, फिस्टुला
२. स्त्री तथा प्रसुति रोग
३. धातु तथा यौन रोग
४. श्वास प्रश्वास सम्बन्धी रोग
५. मृगीलाको पत्थरी
६. अनुहारको कालोपोतो र डण्डीफोर
७. उच्च रक्तचाप
८. सुनार(मधुमेह)
९. नशा तथा हाडजोर्नी रोग
१०. पिनास तथा एलर्जी



सम्पादकीय

कार्यकर्तालाई बजेट दिने संकल्प प्रस्ताव

मधेश प्रदेश सरकारले संकल्प प्रस्तावको माध्यमबाट चालू आर्थिक वर्षको बजेट संशोधन गर्दै कार्यकर्तालाई योजना बाँड्ने बाटो खोलेको छ। विकास योजनाहरू उपभोक्ता समिति मार्फत सञ्चालन गर्नका लागि बजेटमा संशोधन गर्न प्रदेश सभामा पेश गरिएको संकल्प प्रस्ताव आइतबार बहुमतले पारित भएको छ। सरकारमा सहभागी नेकपा (एमाले), नेपाली कांग्रेस, जनमत पार्टी र लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टीले संकल्प प्रस्तावको पक्षमा मतदान गरे। त्यस्तै, विपक्षमा रहेको राप्रपाले पनि प्रस्तावको पक्षमा मतदान गरेको छ।

जसपा, नेपाल, नेकपा (माओवादी केन्द्र) र नेकपा (एकीकृत समाजवादी)ले प्रस्तावको विपक्षमा मतदान गरेका छन्। प्रस्तावको पक्षमा ४३ मत पच्यो भने विपक्षमा १६ मत पच्यो। मतदानमा ५९ सांसद सहभागी थिए। यसअघि मधेश प्रदेश सभामा प्रस्तुत गरिएका सबै संकल्प प्रस्ताव सर्वसम्मतले पारित भएका थिए। जसपा, नेपालले मत विभाजन गर्न माग गरेपछि संकल्प प्रस्ताव मत विभाजनबाट पारित भयो। संसदमा पेस हुने संकल्प प्रस्ताव सर्वसम्मतले पास गर्ने गरिन्छ। सदनले सरकारलाई निर्देशन दिन वा सदनको एक मत छ भन्ने सन्देश दिन संकल्प प्रस्ताव ल्याउने चलन हो। सरकारलाई काम गर्न अप्ठ्यारो परेको नभइ कार्यकर्तालाई उपभोक्ता समितिमा राख्न र राज्यकोषको दुरुपयोग गर्न ल्याइएको हो।

गत असारमा संसदमा चालू आर्थिक वर्ष २०८१/८२ को बजेट पेश गर्दै तत्कालीन अर्थमन्त्री भरतप्रसाद साहले प्रदेश सरकार अन्तर्गतका निकायले कार्यान्वयन गर्ने विकास निर्माणका योजनाहरू खुला एवं प्रतिस्पर्धी खरीद विधिबाट गर्ने बुँदा समावेश गरेका थिए। त्यसै कारण बजेट खर्च गर्न समस्या भएको भन्दै सरकारले संकल्प प्रस्ताव पारित गराएर बजेट संशोधन गरेको हो। बजेटको बुँदा नं. १४७ मा ससाना सार्वजनिक निर्माणका कार्य गर्नुपरेमा वित्तीय हस्तान्तरणको माध्यमबाट स्थानीय सरकार मार्फत कार्यान्वयन गर्ने नीति लिइएको थियो। त्यस नीतिका कारण चालू आवको ६ महीना बिर्तिसकदा पनि बजेट खर्च गर्न समस्या भएको भन्दै लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टीकी सांसद रूपकुमारी यादवले ५० लाख रुपैयाँभन्दा कम बजेटका योजना उपभोक्ता समिति मार्फत गराउन बुँदा १४७ लाई संशोधन गर्न संकल्प प्रस्ताव दर्ता गराएकी थिइन्।

बजेटमा उल्लिखित बुँदा नं. १४७ मा 'मधेश प्रदेश सरकारको यस आर्थिक वर्षको सार्वजनिक निर्माण सम्बन्धी आयोजनाहरूको कार्यान्वयन गर्दा विनियोजित बजेट ५० लाखभन्दा माथिलार्ई अनिवार्य ठेक्का प्रक्रियामा लाने र अन्यको हकमा नेपाल सरकारको सार्वजनिक खरीद ऐन, २०६३ र सो ऐनको संशोधित नियमावली अनुसार रहेका सबै खरीद विधिमध्ये उपयुक्तताको आधारमा खरीद प्रक्रिया गरिनेछ। साथै यस आर्थिक वर्षको स्वीकृत वार्षिक कार्यक्रममा विभिन्न स्थलहरूका कार्य एउटै क्रियाकलापमा जोडिएको योजनाहरूलाई छुट्टाछुट्टै रूपमा कार्यान्वयन र रकम बाँडफाँड सम्बन्धी निर्णय सम्बन्धित मन्त्रालयले गर्न सक्नेछ' भन्ने व्यवस्था गरिएको छ।

अहिले सरकारमा सहभागी दलहरूको सहमतिमै बजेट ल्याएको थियो। सरकारको कमजोरीले खर्च हुन सकेना सरकारले टेन्डर प्रक्रियाबाट बजेट खर्च गर्न नसकेपछि उपभोक्ता समितिबाट खर्च गर्न भन्ने कुरा तर्कसंगत होइन। "सरकारले अहिले कहाँ कहाँ टेन्डर गरेको छ, कहाँ समस्या आएको छ? त्यसको खोजी नै गरेको छैन। आफैले गरेको कार्यबाट पछाडि हट्नुले आशाका जन्माउँछ। यो प्रस्ताव कुनै पनि हिसाबले सार्वजनिक महत्त्वको हुन सक्दैन। सरकारले आफ्नो कमजोरी लुकाउनका लागि र जनतालाई भ्रममा पार्नका लागि संकल्प प्रस्ताव पारित गराएको छ। सरकारले राम्रो नियतका साथ प्रस्ताव ल्याएको जिकिर गरे पनि बजेट खर्च हुन नसकेकाले उपभोक्ता मार्फत काम गराउनुपर्ने अवस्था आएको भनाइ आफ्नो असक्षता हो।

तपाईंको आज

| | | | |
|-------|---------------------|---------|-------------------|
| मेघ | : भ्रमेला बड्ने | तुला | : सत्कार मिल्नेछ |
| वृष | : शुभ यात्रा | वृश्चिक | : आर्थिक समस्या |
| मिथुन | : स्वास्थ्यमा सुधार | धनु | : शारीरिक भ्रमेला |
| कर्कट | : कार्यमा सफलता | मकर | : मानसिक तनाव |
| सिंह | : सहयोग मिल्नेछ | कुम्भ | : व्यापारमा लाभ |
| कन्या | : अपत्यसित लाभ | मीन | : शत्रुको भय |

हरिसिद्धि भविष्यवाणी केन्द्र

पोखरा-१६, जोगिमणीमार्ग, मोबाइल: ९८५६०२०५८६
चिना, टिप, हस्तरखा, आखत, माटो हेर्नका लागि सम्भन्नुहोस्।

बसको ढोकाबाट खस्दा सहचालकको मृत्यु

पोखरापत्र संवाददाता
तनहुँ, ६ माघ

पृथ्वीराजमार्ग सडकअन्तर्गत तनहुँको म्याग्दे गाउँपालिका-६ स्थित छबिसैमा आइतबार बसको ढोकाबाट खसेर सहचालकको मृत्यु भएको छ।

जिल्ला प्रहरी कार्यालयका अनुसार मृत्यु हुनेमा बसका सहचालक पोखरा उपमहानगरपालिका-२८ बस्ने बर्ष २६ का संजीव महारा रहेका छन्। बसको ढोकाबाट खसेर सख्त घाइते महाराको दमौली

चौथोपटक म्याद थप गर्दा पनि सडक कालोपत्र भएन

पोखरापत्र संवाददाता
बागलुङ, ६ माघ

माघ: निर्माण व्यवसायीले निर्धारित समयमा काम गरेको भए अहिले काठेखोला गाउँपालिकाको केन्द्रबाट वडा नं ७ को रेश पुगे सडक कालोपत्र भइसकदथ्यो। गाउँपालिकामा पहिलोपटक रेश जाने सडक कालोपत्रका लागि २०७६ सालमा काम थाले पनि अझै अघुर्छे छ।

सम्झौताको छ वर्ष बिता पनि सडक कालोपत्र नभएपछि स्थानीयलाई यात्रा गर्न सास्ती छ। उक्त सडक बोर्ड-शान्तिपुर जाने यात्रुले समेत प्रयोग गर्दै आएका छन्। विसं २०७६ मा तीन वर्षमा सक्नेगरी निर्माण व्यवसायीसँग सम्झौता भएको सडक चौथो पटक म्याद थप गर्दा पनि सम्पन्न हुन नसकेको हो। अहिले सडकमा बनाइएको पूर्वाधार बिग्रन थालेको छ भने सडकमा बिच्छ्याइएको ग्राभेल बर्खाको पानीले बगाएको छ।

काठेखोला गाउँपालिका-७ का वडाध्यक्ष प्रेम लामिछानेका अनुसार उक्त सडकमा डेढ वर्षदेखि निर्माण व्यवसायी फर्केर गएका छैनन्। सडकको एकलेखतबाट एक किमी सडकमा नाली पनि निर्माण भएको छैन। सम्झौताअनुसार काम भएको

अस्पतालमा उपचारका लागि लैजादै गर्दा बाटोमै मृत्यु भएको प्रहरी नायब उपरीक्षक अशोक थापाले जानकारी दिनुभयो। बा ४ ख ५८०१ नम्बरको बस बागलुङको बेनीबाट नारायणगढतर्फ जाँदै गरेको अवस्थामा दुर्घटना भएको हो। बसका चालक जिल्ला चितवन भरतपुर नगरपालिका-२४ बस्ने बर्ष ३९ का सानु कान्छा मुक्तान र बस इलाका प्रहरी कार्यालय बेलचौताराको नियन्त्रणमा रहेका छन्।

भए यतिबेला चिल्लो सडकमा सवारी गुड्नेका हुन्थे। पूर्वाधार निर्माणलाई अन्तिम चरणमा पुर्‍याएको निर्माण व्यवसायीले सडक अलपत्र छोडेर हिँडेको छ, अहिले निर्माण भइसकेका संरचनामा पनि क्षति भएको छ।

सङ्घीय सरकार र स्थानीय काठेखोला गाउँपालिकाको साभेदारीमा रु नौ करोड लागत अनुमान गरिएको सडकको कालोपत्रको ठेक्का रु छ करोड ७१ लाखमा चार किमी सडक कालोपत्रका सम्झौता भएको थियो।

उक्त सडकको कालोपत्रको जिम्मा पाएको निर्माण कम्पनीले सडक निर्माणमा चरम लापरवाही गरेको छ। ठेक्काको म्याद २०७९ जेठमै म्याद सकिएको निर्माण व्यवसायीले चौथो पटक म्याद थप गरेर आगामी चैतसम्म पूराएको छ। काठेखोला गाउँपालिकाले आगामी चैतसम्म कालोपत्र सक्नेगरी निर्माण व्यवसायीलाई निर्देशन दिएको गाउँपालिका अध्यक्ष राजु थापाले जानकारी दिनुभयो। सडक चौडा पार्ने र कालोपत्रका लागि पूर्वाधार निर्माणतर्फ ६० प्रतिशत काम सकेर निर्माण व्यवसायी काममा नफर्किँदा समस्या भएको छ।

बाँझो बारी जोतेर कोदो उत्पादन

पोखरापत्र संवाददाता
पर्वत, ६ माघ

जिल्लाको कुश्मा नगरपालिकाले लामो समयदेखि बाँझो राखिएको बारी जोतेर कोदो उत्पादन गर्न थालेको छ। कुश्मा-१४ आर्थिकमा बाँझो जग्गा सदुपयोग गरेर नगरपालिकाले यस वर्ष १६ मुरी कोदो उत्पादन गरेको हो।

नगरपालिकाले बेरोजगार युवाहरूलाई रोजगारीमा जोड्ने र बाँझो रहेको जग्गालाई सदुपयोग गर्नेगरी प्रधानमन्त्री रोजगार कार्यक्रममार्फत कोदोखेती सुरु गरेको नगरपालिकाका रोजगार संयोजक अमृत सुवेदीले बताउनुभयो। उक्त कार्यक्रमलाई उत्पादनसँग जोड्न यहाँको बाँझो जग्गालाई छनोट गरिएको भन्दै यो क्षेत्र विगतमा कोदोखेतीमा प्रख्यात रहनुका साथै उत्पादनयोग्य जमिन भएकाले पनि प्रशस्त उत्पादन हुने उहाँले उल्लेख गर्नुभयो।

बसाइँसराइ, वैदेशिक रोजगारी र शिक्षाका लागि सहर केन्द्रित हुनु, सुविधाको पहुँच विस्तारले यस क्षेत्रको जमिन बाँझो बनेको र अन्य कारणले बाँझो बनेको सुवेदीले बताउनुभयो। बाँझो जग्गालाई सदुपयोग गरी करिब दुई सय रोपनी क्षेत्रफलमा खेती गरिएको जनाउँदै उहाँले पहिलो चरणमा गरिएको खेतीबाट १६ मुरी कोदो उत्पादन भएको उल्लेख गर्नुभयो। उत्पादित कोदोलाई पुरानो वडा कार्यालयमा भण्डारण गरी राखिएको छ। जसको



मूल्य प्रतिपाथीको रु दुई सय ५० निर्धारण गरिएको छ। कोदोको नल करिब ४० भारी रहेको र त्यसको मूल्य प्रतिभारी रु चार सय कायम गरिएको रोजगार संयोजक सुवेदीले बताउनुभयो। यो मूल्यअनुसार कोदोको कूल रु ८० हजार र नलको रु १६ हजार गरी नगरपालिकाले रु ९६ हजार आम्दानी गरेको उहाँले जानकारी दिनुभयो। बाँझो जग्गामा न्यूनतम रोजगारीमा संलग्न हुन चाहेका वडाका सूचीकृत युवालाई यो कार्यक्रममा समावेश गरिएको थियो। युवालाई रोजगारीको अवसर प्राप्त हुनुका साथै बाँझो जमिनमा अन्नपात उब्जनी हुने भएकाले यो कार्यक्रम प्रभावकारी देखिएको रोजगार संयोजक सुवेदीले बताउनुभयो। स्थानीय हुमनाथ पौडेलले बनमारा र खरले भरिएको बारी सरसफाइ गरी थालिएको खेतीबाट यति धेरै कोदो फल्लुले जग्गा बाँझो छोड्न नहुने सन्देश दिएको बताउनुभयो। यो कार्यक्रमबाट गाउँका करिब २५ महिला र २० जना युवाले काम गर्ने अवसर पाएका उहाँले

अन्नपूर्ण सीतापोखरीका विद्यार्थीलाई लायन्सको न्यानो कपडा

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, ६ माघ

लायन्स क्लब अफ पोखरा दर्पणले कास्कीको मादी गाउँपालिका ११ वार्डकोस्थित अन्नपूर्ण सीतापोखरी आधारभूत विद्यालयका विद्यार्थीलाई न्यानो कपडा वितरण गरेको छ।

विद्यालयमा अध्यक्षनरत ३० जना विद्यार्थीलाई कार्यक्रमका प्रमुख अतिथी मादी गाउँपालिका वडा नं ११ का अध्यक्ष चर्लाचित्र गुरुङ, क्लबका अध्यक्ष लयन विश्व पौडेल, लायन्स क्लब अन्तरीष्ट्रिय डिस्ट्रिक्ट ३२५ एल नेपालका जोन ३६ का जोनचेयर पर्सन लयन महेन्द्र पौडेलले स्वीटर, टोपी र ट्याक सुट वितरण गर्नुभयो। कार्यक्रममा बोल्दै वडाध्यक्ष गुरुङले ग्रामिण क्षेत्रमा रहेका विद्यालयमा विद्यार्थीको संख्या घट्दै गएकोमा चिन्ता व्यक्त गर्दै, क्लबले गरेको सहयोगले विपन्न वर्गका विद्यार्थीलाई तुलो सहयोग पुगेको बताउनुभयो। लायन्स क्लब अन्तरीष्ट्रिय डिस्ट्रिक्ट ३२५ एल नेपालका जोन ३६



का जोनचेयर पर्सन पौडेलले आधारभूत सामग्रीको अभावले कोही विद्यार्थी पनि शिक्षा प्राप्त गर्ने अधिकारबाट वञ्चित हुन नहुने बताउनुभयो। क्लबका अध्यक्ष लयन विश्व पौडेलको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा लायन्स क्लब अन्तरीष्ट्रिय डिस्ट्रिक्ट ३२५ एल नेपालका एडिसनल क्याबिनल ट्रेजर तथा पूर्व अध्यक्ष विजेन्द्र शर्मा पौडेल, रिजन एका रिजन चेयरपर्सन तथा पूर्व अध्यक्ष लयन रामर्माण पौडेल, निवर्तमान अध्यक्ष लयन ई किरण केसी, वडा सदस्य बिजय खनाल, बिद्यालयका प्रधानाध्यापक लिला खनाल,

कार्यक्रम संयोजक दिनेश मणि लामिछाने लगायतले सामाजिक र शैक्षिक क्षेत्रमा लायन्स क्लबले पुर्याएको योगदानको चर्चा गरेका थिए। कार्यक्रममा राष्ट्रिय ध्वजाको अभिवादन कोषाध्यक्ष शनि शाक्यले, स्वागत मन्तव्य पूर्व अध्यक्ष तथा रिजन चेयर पर्सन रामर्माण पौडेलले र कार्यक्रमको सञ्चालन क्लबका सचिव लयन अमिधर तिमिल्सनाले गर्नुभएको थियो। कार्यक्रममा विद्यालयका विद्यार्थी तथा शिक्षिकाहरूले स्वागत नृत्य प्रस्तुत गरी सहभागीलाई मनोरञ्जन दिएका थिए।

'चीनसँगको सम्बन्ध उच्च प्राथमिकतामा'

रासस

काठमाडौँ, ६ माघ

उपसभामुख इन्दिरा रानाले नेपाल-चीनबीचको सम्बन्ध उच्च प्राथमिकतामा रहेको बताउनुभएको छ।

चिनियाँ नयाँ वर्षको उपलक्ष्यमा काठमाडौँमा आयोजित पेरुड कार्यक्रममा सम्बोधन गर्दै उपाध्यक्ष रानाले दुई देशबीचमा सुमधुर र समस्यारहित सम्बन्ध रहेकाले उच्च प्राथमिकता दिँदै आएको धारणा राख्नुभएको हो। "नेपाल र चीनबीच घनिष्ठ, मैत्रीपूर्ण र ऐतिहासिक सम्बन्ध छ। हाम्रो सम्बन्धको जरा गहिरो र बहुआयामिक छ", उहाँले भन्नुभयो, "हामी दुई देशबीचको सुमधुर र समस्यारहित सम्बन्धबाट

धेरै खुसी छौं र हामी चीनसँगको सम्बन्धलाई उच्च महत्त्व र प्राथमिकता दिन्छौं।" उपसभामुख रानाले नेपाल सधैं एक चीन नीतिको बलियो समर्थक रहँदै आएको पनि दोहोर्‍याउनुभयो। "नेपाल सधैं एक चीन नीतिको बलियो समर्थक रहँदै आएको छ र भविष्यमा पनि यसमा प्रतिबद्ध रहनेछ", उहाँले भन्नुभयो, "नेपाली भूमिप्रयोग गरी चीनविरुद्धको कुनै पनि गतिविधि हुन नदिने हाम्रो नीति र प्रतिबद्धतामा हामी दृढ छौं।" उहाँले नेपालको सार्वभौमसत्ता, भौगोलिक अखण्डता र स्वतन्त्रताप्रति चीनले गरेको निःशर्त सम्मानको नेपालले सधैं कदर गर्ने बताउनुभयो।

दुई देशले उच्चस्तरीय भ्रमण र कार्यक्रमको नियमित आदानप्रदानबाट द्विपक्षीय सम्बन्धमा ऐतिहासिक प्रगति र गतिशीलता हासिल

गरेको चर्चा गर्दै उपसभामुख रानाले औपचारिक भ्रमणका क्रममा भएका महत्त्वपूर्ण निर्णय र सहयोगमा नयाँ गतिशीलता ल्याउने विश्वास पनि व्यक्त गर्नुभयो। उपसभामुख रानाले चीन र नेपाल, दक्षिण एसिया, दक्षिण पूर्व एसिया र मध्य एसियाका अन्य देशहरूबीचको सम्पर्क विस्तारका लागि ट्रान्स हिमालयन प्लेटफर्मको कार्यान्वयनलाई तीव्रता दिन चाहेको धारणा राख्नुभयो।

चीनका राजदूत छन सोडले चीन-नेपाल कूटनीतिक सम्बन्धको ७०औँ वार्षिकोत्सव र चिनियाँ नयाँ वर्ष मनाउने क्रममा आयोजित परेडले विशेष महत्त्व रहेको बताउँदै यसले दुई देशबीचको घनिष्ठ र निरन्तर बढ्दै गइरहेको सम्बन्धलाई अगाडि बढाउन उत्कृष्ट अवसर बन्ने विश्वास व्यक्त गर्नुभयो।

पर्स सहित कागजपत्र हराएको

पर्वत जिल्ला महाशिला गाउँपालिका वडा नं.-५ घर भै हाल पोखरा महानगरपालिक वडा नं. १५ स्थानीपाटन बस्ने किरण कुमार मल्लको मिति २०८१/१०/०४ गते स्थानीपाटनदेखि रामबजार आउँदा नगद सहित सवारी चालक अनुमति पत्र (लाइसेन्स नं. ०१-०६-००८७६२), भारत सरकारको आधार कार्ड, भारतको प्यान कार्ड, एटिएम कार्ड नेपाल भारत शाखा (एनएसबिआई बैंक), बिदा प्रमाण पत्र (लिभ फर्म) समेत भएको पर्स हराएको हुदाँ पाउनु हुने महानुभावले नजिकको प्रहरी कार्यालय अथवा तलको नम्बरमा सम्पर्क गरिदिनुहोला।

सम्पर्क : किरण कुमार मल्ल

पोखरा-१५

मो. : ९८१९५४४२०, ९८०७८५६०६९

सार्वजनिक सूचना

पोखरा महानगरपालिका-३३ भरतपोखरी निवासी काशीराम पौडेल (ना.प्र.नं. १२६५०१) को नाममा रहेको पोखरा महानगरपालिका वडा नं. २६ को कित्ता नं. ३३७७ को क्षेत्रफल ०-५-२-२ वर्गमिटर भएको जग्गामा घर निर्माण कार्य गर्ने क्रममा उत्तर तर्फ कि.नं. ३४१८ को सधियारा फेला नपरेको हुँदा उक्त निर्माण कार्य गर्दा बाधा पर्ने भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ७ दिनभित्र यस पोखरा महानगरपालिका वडा नं. २६ को कार्यलयमा सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ।

बडिगाडको ढाका उद्योगले पहिचान बनाउँदै

पोखरापत्र संवाददाता

बागलुङ, ६ माघ

पाँच वर्षअघि बडिगाड गाउँपालिकाको सहयोगमा स्थापना भएको बडिगाड ढाका उद्योगले पछिल्लो समय आफ्नो बेग्लै पहिचान बनाउँदै गएको छ।

ढाका कपडाको महत्व बुझाउँदै स्थानीय सरकारले बजारीकरणमा सघाउन थालेपछि यहाँ उत्पादित ढाकाको टोपी, सल, भोला तथा अन्य कपडाले बजार पाउन थालेको छ। रु १० लाख लागतमा बडिगाड गाउँपालिकाले पाँचवर्षअघि स्थापना गरेको ढाका उद्योगमा अहिले ६ महिला ढाकाका कपडा उत्पादन गर्न व्यस्त हुनुहुन्छ। उनीहरूले उत्पादनअनुसार पारिश्रमिक पाउने गरेको बडिगाड ढाका तथा बुटिक उद्योगका सञ्चालक माया केसीले

जानकारी दिनुभयो। उहाँले ढाका बुन्न सिकाउन भने निकै समय लागे गरेको बताउनुभयो। पछिल्लो समय ढाकाबाट उत्पादन गरिएको खादा र टोपीको व्यापार फस्टाएको केसीको भनाइ छ। मेला, महोत्सव तथा औपचारिक समारोहमा ढाकाटोपी र सल मायाको चिनोका रूपमा दिने चलन बढेको छ। ढाकाका कपडा उत्पादन गर्न श्रम र खर्च धेरै लाग्ने भएकाले बजारमा आएका तयारी कपडासँग प्रतिस्पर्धा गर्न मुश्किल भएको छ। "मायाको चिनोका रूपमा ढाकाटोपी, सल र खादाका अहिले उच्च माग छ, सारी र ब्यागको माग कम छ, एउटै सारी बनाउन १८ दिन लाग्छ, कटन र रेसमको धागो महङ्गो छ", केसीले भन्नुभयो, "अहिले उत्पादनको आधा रकममा छ जनाले दैनिक ढाकाको कपडा उत्पादन

गर्दै आउनुभएको छ, हातले बुनेको कपडा स्तरीय हुन्छ, कोसेलीका रूपमा विदेश पाठाउने चलन छ, तर निकै कमले मात्र ढाकाको महत्व बुझेका छन्।" बडिगाड गाउँपालिकाले ढाका उद्योग सञ्चालन रहेको कार्यालयको भाडा छुट गरेको छ भने यहाँ उत्पादन भएका सामग्री बडिगाड, जैमिनी नगरपालिका र उद्योग वाणिज्य सङ्घको कोसेली घरले नियमित खरिद गर्दै आएका छन्। गण्डकी प्रदेश सरकारले रु दुई लाख अनुदान सहयोग गरेको छ। स्थानीय उत्पादनको प्रयोगलाई बढावा दिएमा ढाका उद्योग फस्टाउने महिला उद्यमी निर्मला थापाको भनाइ छ। ढाका उद्योगमा थापासहित यमुना काउचा, बेली थापा, तिसना भुजेलगायत ६ जनाले दैनिक

ढाकाको कपडाबाट टोपी, सल, साडी, खादा, भोलालगायत सामग्री उत्पादन गर्दै आउनुभएको छ। एउटा ढाकाको टोपीलाई रु सात सय, सारीलाई रु १२ हजार तथा सललाई रु सात सयसम्म पर्छ।

बडिगाड गाउँपालिकाले स्थानीय उत्पादनलाई प्रोत्साहन दिन पालिकाले नै ढाकाको कपडा खरिद गर्ने, ढाका उद्योगको भाडा मिनाह गर्नेलगायतका काम गरेको गाउँपालिकाका अध्यक्ष गण्डकी थापा अधिकारीले बताउनुभयो। बागलुङ उद्योग वाणिज्य सङ्घले स्थापना गरेको कोसेली घरमा समेत बडिगाडमा उत्पादन भएका ढाका कपडाका सामग्री विक्रीका लागि राखिएका बागलुङ उद्योग वाणिज्य सङ्घका अध्यक्ष नरेश केँडेलले जानकारी दिनुभयो।

म्यादीको विकट गाउँ नामिलामा सामुदायिक स्वास्थ्य एकाइ

पोखरापत्र संवाददाता

म्यादी, ६ माघ

भौगोलिक रूपमा विकट र दुर्गम क्षेत्रमा पर्ने म्यादीको रघुगङ्गा गाउँपालिका-७ नामिलामा सामुदायिक स्वास्थ्य एकाइ स्थापना भएको छ।

रघुगङ्गा गाउँपालिकाले स्वास्थ्य एकाइ स्थापना गरेपछि स्थानीयवासीलाई आधारभूत स्वास्थ्य सेवा लिन सहज भएको छ। नामिलामा बासिन्दालाई चिमखोलामा रहेको स्वास्थ्य चौकीमा पुगेर सेवा लिन अपायक थियो। बर्खायाममा पहिरोका कारण सडक र पैदलमार्ग अवरुद्ध हुँदा छिमेकी

वडाको कुइनेमङ्गले स्वास्थ्य चौकीमा पुगेर सेवा लिनै गरेका थिए। रघुगङ्गा गाउँपालिका-७ चिमखोलाका वडाध्यक्ष थकबहादुर पाइजा (रिम)का अनुसार एकाइबाट नामिला र आसपासको गाउँका करिब एक सय घरपरिवार लाभान्वित भएका छन्। "एकाइ खुलेपछि गाउँमा आधारभूत स्वास्थ्य सेवा पाएर राहत मिलेको छ", उहाँले भन्नुभयो, "एक जना अनमीले एकाइबाट सेवा दिने व्यवस्था मिलाएका छौं।" स्वास्थ्य परीक्षण, परामर्श, निःशुल्क औषधि वितरण र खोपसम्बन्धी सेवा दिइने वडाध्यक्ष पाइजाले बताउनुभयो।

आमा समूहको भवनको कोठामा एकाइ स्थापना गरिएको छ। यसअघि चिमखोलाको पात्ले गाउँमा सामुदायिक स्वास्थ्य एकाइ सञ्चालन गरिएको थियो। नामिला, पात्लेसहित रघुगङ्गाको ठाडाखानी, कुइनेखानी, रायखोर, दर्मीजा, बादुक, राममन्दिर र मौवाफाँटमा स्वास्थ्य एकाइ स्थापना गरेर स्वास्थ्य सेवा विस्तार गरिएको छ। वडास्तरका स्वास्थ्य संस्थामा पुगेर सेवा लिन अपायक पर्ने गाउँमा एकाइ स्थापना गरेर सेवा विस्तार गरिएको गाउँपालिकाका अध्यक्ष भबबहादुर भण्डारीले बताउनुभयो।

किसानलाई सुन्तला बिक्री गर्न सकस

पोखरापत्र संवाददाता

दमौली, ६ माघ

तनहुँको देवघाट गाउँपालिकाका किसानलाई सुन्तला बिक्री गर्न सकस भएको छ। सुन्तला उत्पादक कृषकले पुल अभावका कारण आफ्नो उत्पादन बजारसम्म ढुवानी गर्न सकेका छैनन्।

देवघाट-३ मा वार्षिक लाखौं रुपैयाँको सुन्तला उत्पादन हुने गरेको छ। तर उत्पादित सुन्तला बिक्री गर्न कृषकलाई समस्या भएको छ। लुङ्ग्रिड, बाटक, छिपछिपे, छापस्वौरा तथा दगरा गाउँलाई राजमार्गसम्म जोड्न त्रिशूली र सेती नदीमा पुल नहुँदा सुन्तला बजारसम्म लैजान समस्या भएको किसान बताउँछन्। देवघाट सुन्तला

उत्पादनका लागि प्रख्यात छ। देवघाट-३ बाटक, लुङ्ग्रिड, छिपछिपे, छापस्वौरा, दगराको सुन्तला बजार पुऱ्याउन सकस भएको देवघाट-३ बाटकका हर्कबहादुर थापाले बताउनुभयो।

"यस वर्ष वडा नं ३ मा रु तीन करोडभन्दा बढीको सुन्तला उत्पादन भएको छ। बाटकवासीले केही वर्षयता सुन्तला बेचेर घरखर्च चलाउन थालेका छन्", उहाँले भन्नुभयो।

लुङ्ग्रिडमा एउटै परिवारले रु २० लाखभन्दा बढीको सुन्तला बिक्री गरेको स्थानीय भीमबहादुर रानाले जानकारी दिनुभयो। लुङ्ग्रिड र छिपछिपेका किसानले बुद्धसिंह मार्गको नाल्दीघाट र मुग्लिङ-नारायणगढ सडकको गाईघाटसम्म जीपमा सुन्तला

ल्याएर त्यहाँबाट भोलुङ्गे पुल तारेर राजमार्गसम्म ल्याउने गरेका छन्। छापस्वौरा र दगराका किसानले ग्राभिटी रोपवेमार्फत बुद्धसिंह मार्गमा भारेर त्यहाँबाट दमौली हुँदै सुन्तला काठमाडौं बिक्री गर्न लैजाने गरेका छन्।

नाल्दी र गाईघाटमा पुल भएको भए किसानलाई सहज हुने स्थानीयको भनाइ छ। पुल नहुँदा ढुवानी खर्च महँगो पर्ने गरेको छ। दगराका किसान हरिकुमार श्रेष्ठले नदीमा पुल नभएका कारण यस क्षेत्रका जनताको ढुवानीको साधन नै रोपवे भएको बताउनुभयो। पुल नहुँदा यहाँ उत्पादित वस्तु बिक्रीका लागि बिचौलियाको माध्यमबाट दमौली, मुग्लिन, नारायणगढ र काठमाडौंसम्म पुग्ने गरेको छ।

पर्वतका दुईवटा सामुदायिक क्याम्पसबीच 'मर्ज'

पोखरापत्र संवाददाता

म्यादी, ६ माघ

स द र म उ क ा म कुशुमाबजारमा सञ्चालित दुईवटा क्याम्पस एकआपसमा गाभिएका छन्।

आर्थिक मन्दी, सरकारको असहयोग र विद्यार्थीको सङ्ख्या बर्सेनि घट्दै गएपछि गुप्तेश्वर बहुमुखी क्याम्पस र शिवालय बहुमुखी क्याम्पस गाभिएर कुशुमा बहुमुखी क्याम्पस बनाइएको छ। गुप्तेश्वर क्याम्पस २०४८ सालदेखि र शिवालय बहुमुखी क्याम्पस २०६७ सालदेखि सञ्चालित हुँदै आएका थिए। क्याम्पस एकीकरणका लागि शिवालय बहुमुखी क्याम्पसका पूर्व

व्यवस्थापन समिति अध्यक्ष गोविन्द पहाडीको संयोजकत्वमा बनेको समितिले शनिबार अन्तिम टुङ्गो लगाएको हो। नयाँ नामकरण भएको कुशुमा बहुमुखी क्याम्पसलाई त्रिभुवन विश्वविद्यालयले समेत अनुमति दिएको छ।

यसअघि दुई क्याम्पसका सञ्चालक समितिका पदाधिकारी, प्राध्यापक तथा सञ्चालक सदस्यको उपस्थितिमा आठवटा उपसमिति गठन गरिएको थियो। समितिले दुई क्याम्पस 'मर्ज' गर्नका लागि कानुनी प्रावधानहरूको संशोधनदेखि क्याम्पस सञ्चालनको आगामी खाका प्रस्तुत गरेका थिए। अहिले गुप्तेश्वर बहुमुखी क्याम्पसमा

स्नातकोत्तरसहित दुई सय ६२ र शिवालय बहुमुखी क्याम्पसमा दुई सय ६८ जना विद्यार्थी रहेका छन्। क्याम्पसमा विद्यार्थी सङ्ख्या निरन्तर घट्दै जाने तर क्याम्पसको प्रशासनिक र सञ्चालन खर्च बढ्दै जान थालेपछि एकीकरण गर्नुपरेको संयोजक पहाडीले बताउनुभयो।

दुवै क्याम्पसका सञ्चालक समितिले क्याम्पसलाई एकीकरण गरी एक सवल, परिस्कृत, आधुनिक र एकीकृत क्याम्पस स्थापना गर्न आवश्यक रहेको महसुस गरी एकीकरण प्रक्रिया अघि बढाइएकामा एक वर्षको प्रयासपछि सबै प्रक्रिया पूरा भएको उहाँले बताउनुभयो। क्याम्पस एकीकरण प्रक्रिया टुङ्गीएसँगै चालु

शैक्षिकसत्रदेखि नै दुवैतर्फ सञ्चालित कक्षालाई एकीकृत रूपमा सञ्चालन गरिने भएको छ। बजारमा रहेको शिवालय बहुमुखी क्याम्पस र भण्डे दुई किलोमिटर टाढा छमकेमा रहेको गुप्तेश्वर बहुमुखी क्याम्पसमा सञ्चालित कक्षालाई विद्यार्थी र प्राध्यापकहरूको अनुकूलताअनुसार सञ्चालन गरिने उहाँले बताउनुभयो। दुवै क्याम्पस समुदायद्वारा सञ्चालन भएका थिए। जिल्लाभर १२ सामुदायिक क्याम्पस सञ्चालनमा छन्। जिल्लाका सबैजसो क्याम्पसमा विद्यार्थीको सङ्ख्या न्यून छ। विद्यार्थीको सङ्ख्या न्यून हुँदा ती क्याम्पस बन्द हुने अवस्थामा पुगेका छन्।

आयो टप्प टिप्प्यो लग्यो मिति पुग्यो, टारेर टर्दै न त्यो ।
इन्द्रै विन्ति गरुन् भुकेर पदमा, त्यो विन्ति मान्दैन त्यो ॥

हार्दिक श्रद्धाञ्जली



स्वः भीमप्रसाद बास्तोला

जन्मः
वि.स. २०२५/०८/०६ गते

स्वर्गारोहणः
वि.स. २०८०/१०/१८ गते

यस श्री बास्तोला परिवारका सदस्य पोखरा-९ नयाँबजार निवासी **भीमप्रसाद बास्तोला** को ५५ वर्षको उमेरमा ब्रह्मलीन हुनु भएकोमा हामी मर्माहत एवं स्तब्ध भएका छौं। आज उहाँको वार्षिक पुण्य तिथिमा दिवंगत आत्माको चिरशान्ति तथा बैकुण्ठवासको कामना गर्दै हार्दिक श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछौं। साथै शोकसन्तप्त परिवारजनप्रति धैर्य धारण गर्ने शक्ति ईश्वरले प्रदान गरून् भनि हार्दिक समवेदना प्रकट गर्दछौं।

अध्यक्ष तथा
श्री बास्तोला परिवार
बास्तोलाथर, पोखरा-८